

杭州市红十字出租车志愿服务队爱心接力护送独居老人

邵大爷，我们一起接送您

11月12日,有媒体报道了一个暖心的故事,省人民医院肾脏科12名医护人员,为了九旬老人邵霖来医院做透析,192天里384次免费接送。为不让老人在冷风中等待,他们希望有爱心出租车司机或公司能加入,帮忙一起接送老人。当天,杭州市红十字出租车志愿服务队队长王勇表示,他们愿意接过这个接力棒。11月13日中午11时半,5辆出租车早早地开进省人民医院,他们有一个共同的目的:联合省人民医院肾脏病科的医护人员,一起做好92岁尿毒症独居老人邵霖的接送工作。

“很欢迎红十字志愿服务队加入爱心接力,为我们医护人员接送病人解去后顾之忧。”省人民医院血液净化中心护士长沈华娟说。

当天,接过爱心接力首棒的是志愿服务队的副队长汤荣生。不过,队长王勇和骨干郑志宝、陈文茂、寇连生也都开着车一起来助阵。

“我们车队一共60名队员,来自杭州不同的出租车公司,都是热心做公益的人。”王勇表示,首次参加接送的5位司机是整个车队的代表,将先期轮流接送老人,这次一来就是想先熟悉路况。

郑志宝师傅很高兴能参加这次活动:“我原以为没有机会来参加了,没想到兜兜转转一圈,竟然轮到了。”

原来,郑师傅来自杭州外事旅游汽车公司,前天,他也得知省人民医院医护人员们接送老人的事情,马上和公司许经理联系,经理当即



杭州市红十字出租车志愿服务队队员搀扶邵霖老人出门,送他前往医院检查。

拍板,表示公司愿意参加。没想到,已经有车队参加了。许经理和郑师傅都感到很遗憾。

一个多小时后,郑师傅接到王勇队长的电话,原来捷足先登的车队就是杭州市红十字出租车志愿服务队,就这样,作为车队成员的郑师傅也成为了接送成员之一。

“许经理听说后很开心,表示整个公司都是我们的后盾,如果调配不过来,公司也会派人参加。”郑师傅笑着说。

13日中午,汤师傅接上省人民医院张维医生后,领头前往邵大爷所

在的老年之家,其余4辆车打出暂停营业的牌子,跟在后面熟悉路况。

“我觉得很值得,在邵大爷之前,我们已经在长期接送3位孤寡老人,邵大爷符合我们接送的标准。”王勇说,他的爱人也曾是尿毒症患者,那时候,他都骑电动车接送她去医院做血透,对于尿毒症患者和家属的艰辛,他深有体会。

王勇的爱人很幸运,经过多年等待,终于等到了合适的肾源,做了肾移植手术,目前情况良好。

“杭州是个温暖的城市,我是黑龙江人,在杭州开车十年了,经常感

受到杭州人的热情。”郑志宝师傅说。

当天,5辆车陆续开进老年人之家时,等在门口的邵大爷吓了一跳,了解到这些师傅以后都会和医护人员一起来接他后,高兴地笑了。

“我很幸福,这么一个孤老头,能有这么多人来关心我,真的很高兴。”邵大爷说。

“您活到100岁,我们就接到100岁。”郑师傅的话,道出了所有司机和医护人员共同的心声。邵大爷激动地说,爱心接力一定会让他更加长寿。

(黄森君 童音)

博爱携手夕阳 红十字关爱留守老人

最近,浦江县首个“博爱携手夕阳”乡村红十字志愿服务站在杭坪镇曹源村成立。当天,来自杭坪镇首批项目申报村的24名志愿者来到曹源村居家养老照料中心,接受县红十字会的志愿服务专业技能培训。基本掌握理发、测血压等技能后,他们将在各自村定期开展服务。

戴上血压计袖套、打开开关,充气、加压、放气,记录血压数值、心率数值。“您的血压有点高!”曹源村的受训志愿者杨嫦娥很快学会了测量血压,叮嘱老奶奶以后要注意血压。

“我们村有60岁以上老人185个。”曹源村村长周军伟介绍,该村处在深山,医疗条件不足,老人要想外出做个检查很不方便,所以大家都很欢迎这项活动,村里有7个人报名参加了志愿者,以后测个血压、理个头发都方便了。

为推进农村居家养老服务,让更多乡村留守老人在家门口就能享受到一些必须的生活、健康服务并形成长效机制,浦江县红十字会转变传统“送服务下乡”的模式,改“授鱼”为“授渔”,设立“博爱携手夕阳”

项目。该项目向符合申报条件的村提供“一柜、两箱、一计”,即档案柜、急救箱、理发箱、血压计等志愿服务设施,在当地招募培训志愿者,为本村的留守、高龄老人在家门口长期定时定点开展免费的理发、测血压、伤痛急救等服务。

浦江县红十字会专职副会长黄晓红介绍,项目申报村必须满足五个方面要求:地处偏远,交通不便,1公里范围内无医疗机构及理发室;村中高龄、病残、空巢、孤寡、困难老人较多,救助、医疗、健康教育、文化

娱乐、人文关怀等方面的基本需求得不到满足,有希望得到这些服务的迫切要求;村两委干部团结,执行力强,热心公益且能起带头作用;村里能提供至少10平米的固定场所,用于红十字志愿服务站基本设备的存放及开展志愿服务;本村至少有2名以上热心公益、学习能力强的干部群众加入红十字会志愿者队伍。符合条件的村可通过所属乡镇、街道与县红十字会联系申报。据悉,该项目启动基金10万元,计划一年内在50个村设立红十字志愿服务站。

(马燕芳)

各地动态

杭州 10月底刚刚成立的临安市首个村级红十字博爱公益金——西游村博爱公益金,目前已收到企业、个人捐赠44.3万元,该公益金将为西游村的困难群众提供红十字人道援助。

(王刚)

11月13日,杭州市滨江区红十字会在滨江星光大道启动“爱在急时,救在身边”应急救护知识普及宣传活动,副区长、区红十字会会长万爱民出席活动并讲话,现场还举行了志愿者签名活动。

(赵敏真)

宁波 11月16日,宁波市爱心同盟志愿者王雪飞和市共青团志愿者李剑,在江东区红十字会、福明街道红十字会工作人员的陪同下,到宁波第二百货商店前的献血车上留下了血样,希望通过捐献造血干细胞挽救他人生命。

(唐秀珍)

11月2日,宁波市北仑区红十字志愿服务队10余名志愿者在北仑影剧院广场开展爱心义卖宣传活动,向市民介绍日前志愿捐献遗体和角膜的张宇虹以及悉心照料他的杨德成、余桂霞夫妇的感人事迹,呼吁大家通过义卖等方式帮助张宇虹,活动现场募款2350元。

(张道宝 杨丽倩)

温州 11月13日,永嘉县红十字会召开救护师资志愿者座谈会,总结今年急救培训工作,讨论明年工作思路。会上,各位救护师资结合实践,指出当前工作存在的问题,提出了建议和意见。

(章燕芬)

前期,文成县多次发生地震,群众恐慌情绪蔓延。近日,文成县红十字会在各大社区和学校开展了地震避险与逃生知识普及活动,目前已为县实验小学、实验二小、黄坦小学、西坑学校、育苗幼儿园、老年大学和云湖社区等地普及防震减灾知识800多人次。

(林尚东)

湖州 11月19日,湖州市红十字心理健康志愿服务队的张媛老师,受邀到湖州市现代职业技术学校作“我的青春我作主”讲座,该校高一、高二年级500多名学生聆听了讲座。张媛将青春期健康知识通俗易懂地展现给同学们,使他们对自我保健有了更深刻、全面的认识。

(杜海斌)

嘉兴 11月14日,江山市双塔街道民声社区举办应急救护培训班,红十字救护培训师为社区工作人员、辖区居民、党员代表、育龄妇女等50余人,详细讲解了现场救护基础知识、急救过程中

(嘉红)

近日,新昌县红十字会荣获2014年度县外宣工作先进集体。新昌县红十字会一直非常重视宣传工作,做好媒体的“信息员”、“策划师”、“广播员”,深挖掘、抓典型、多举措开展人道传播,2014年度发表各类报道131篇,在国家级网络媒体上报道10篇,省级报道25篇,市级报道39篇。

(陈良玉)

今年秋季开学以来,嵊州市红十字会为市职技校、市职教中心1000余名2013级职高生开展了应急救护技能培训。本轮培训包括两所职高的2000余名2013级学生,将分两个学期完成培训。

(施羽纯)

日前,2014金华市红十字会系统基层干部培训班在金华市政府文化中心开班。该市红十字会各处(室)工作人员、各县(市、区)和乡镇红十字专(兼)职干部60余人参加了培训。

(张芳俊)

11月14日,江山市双塔街道民声社区举办应急救护培训班,红十字救护培训师为社区工作人员、辖区居民、党员代表、育龄妇女等50余人,详细讲解了现场救护基础知识、急救过程中

(嘉红)

的注意事项等,还对心肺复苏的动作要领进行了手把手地指导。

(陈凤麟)

舟山 2014年,舟山市普陀区红十字会通过开展应急救护培训“五进”活动,目前累计组织应急救护培训46期,培训红十字救护员1171名,普及培训4820人次,提前超额完成年度培训任务。

(周艳)

今年,台州市黄岩区红十字会为黄岩第二职业技术学校130余名师生开展了应急救护知识普及培训。当天,120多名学生加入红十字会,成为红十字青少年会员。

(蔡步文)

11月7日,南京林业大学退休教师、校红十字会秘书长周丽卿一早来到遂昌县红十字会捐款1000元。今年已78岁的周老师出生于遂昌,这次回到离别60余年的故乡,特地赶到县红十字会捐款,并向县红十字会提出了加强与高校红十字会合作的针对性建议。

(张芳俊)

11月20日,龙泉市爱心人士海平向龙泉市红十字会捐赠了90件棉衣,为困难群众送去冬天里的温暖。

(李彦珍)

信息点击

杭州:王勇入选第二届“最美杭州人”候选人

日前,第二届“最美杭州人”评选活动50名候选人产生。杭州市红十字出租车志愿服务队队长王勇入选。

王勇,杭州客旅汽车公司司机,10年来累计参加红十字公益活动130余次,服务时长1500小时。2011年他带领60余名出租车司机,向市红十字会申请注册成立杭州市红十字出租车志愿服务队。车队将红十字“人道、

博爱、奉献”精神融入日常工作,义务接送器官捐献劝捐员、运送眼角膜等;10年如一日在高考期间开展爱心助考;免费上门接送特困家庭、残疾人以及70岁以上的孤寡老人。

2014年,车队被省红十字会评为“最美浙江人——红十字感动人物”(群体),王勇本人被杭州市红十字会评为“最美杭州人——红十字最美人物”。(童音)

嘉兴:专场博爱音乐会为患者募款

近期,“让爱在指尖流淌——救助沈梦诗专场红十字博爱音乐会”在嘉兴大剧院举行,现场共募得善款29374元。

今年4月10日,年仅18岁的嘉兴新丰女孩沈梦诗被查出患白血病。8月,她的母亲又患上乳腺癌,巨大灾难降临这个普通的家庭。就在他们快要绝望的时候,社会众多爱心人士伸出温暖的双手,帮他们暂时渡过了难关。目前,梦诗依然在与病魔对抗,而社会也在不停给

予她爱的力量。

为了帮助这个不幸的家庭,嘉兴市红十字会、市未来钢琴艺术培训学校、南湖晚报、南湖日报99号网站、破壳文化传播有限公司联合为沈梦诗一家举行了专场公益义演。

“这次不收门票,也没硬性要求听众捐钱,全凭自愿。”嘉兴市未来钢琴艺术学校安校长说,“音乐会演员是20多名学生,工作人员是学生家长,主持和摄像是社会好心人义务帮忙。”(严明强)

绍兴:主动调研对接援疆项目

近日,绍兴市红十字会常务副会长、执委会主任张友珍率市红十字会相关处室负责人,专程赴新疆阿克苏地区阿瓦提县绍兴市援疆指挥部,了解援疆工作,调研对接帮扶项目。

调研组一行不顾旅途劳累,先后来到绍兴市援建阿瓦提县第五小学和妇保院建设项目建设工地查看工程

进展情况,还到指挥部看望慰问援疆工作人员。

调研期间,绍兴市红十字会领导还专门与援疆指挥部、阿瓦提县红十字会进行座谈交流,初步就共建“博爱书屋”,合作开展“博爱送万家”和困难大学生救助等达成合作意向。

(方伟杰)

舟山:“博爱圆梦”基金帮助换肾父子

儿子身患尿毒症生命垂危,父亲舐犊捐肾,演绎了一段人间真情。日前,舟山市普陀区郭型昌一家人的遭遇在岛城引发强烈反响。舟山市红十字会得知这一情况后,来到郭型昌家里,将2万元“红十字博爱圆梦”救助金送到因捐出肾脏还躺在床上休养的郭型昌手中。此前,普陀区红十字会已救助他们1万元。

郭型昌、俞满琴夫妇是普陀区

两位普通的下岗职工,2000年,年仅19岁的儿子郭世海不幸患上尿毒症。13年来,夫妇俩拼命打工、省吃俭用,只为筹足给儿子看病的钱。为了让儿子活下去,他们不惜买断工龄、卖掉房屋,先后两次为儿子做肾移植手术。得知儿子因抗体达到100%已无法接受非血缘器官移植后,郭型昌毅然决定把自己的肾脏给儿子。

(吴英 周艳)

桐乡:助力世界互联网大会保障

11月19日至21日,首届世界互联网大会在桐乡市乌镇举行。这是我国举办的规模最大、层次最高的互联网大会。桐乡市红十字会主动对接,出色完成大会志愿服务点和医疗急救点的急救包、急救箱配置保障等服务工作。

大会前夕,该市红十字会还加强对红十字募捐箱管理,更新募捐

箱设置,对募捐箱周边卫生环境进行清洁,以良好的面貌迎接盛会。该市红十字会还在网站新设互联网大会宣传窗,及时宣传大会筹备进展情况,主动与联系村、社区对接,协助做好五水共治、综治稳定等工作,为大会的召开营造了良好环境。

(钱小磊)

余杭:“小手大爱”志愿队走进敬老院

立冬前夕,杭州市余杭区红十字“小手大爱”志愿队走进敬老院开展“情暖余杭·心连心”活动。当天,孩子们为老人送去200多份他们和妈妈亲手做的蛋糕。活动现场,医疗志愿者为老人量血压、讲解健康常识,理发师志愿者为老人理发、剃胡须。一位80多岁的奶奶高兴地

说:“你们真好,谢谢来看我们!”今年,余杭区红十字“小手大爱”志愿队已开展志愿活动23次,涵盖爱心义卖、衣物捐赠、亲子救护培训、慰问特殊儿童、看望福利院孩子等多项活动,参与志愿者人数达244人次。(周蓉)

松阳:方言版救护培训走近农村老人

11月19日,在松阳县大东坝镇外大阴村,94位60岁以上的老人参加了由夏文高培训师用松阳本地话进行的应急救护知识普及培训。活动现场,老人们听得非常认真,还积极参与互动。当天,松阳县红十字会还给每位老人送上了棉衣、棉鞋。

松阳县红十字会从去年开始,通过举办各类培训班培训救护员707人,通过入村、进社区以及每周在驾校举办普及培训班等方式,普及救护知识7948人次。(何伟红)